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Σε κλίμα συγκίνησης δήμαρχοι 
της Κεντρικής Μακεδονίας συ
ναντήθηκαν με τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο 
στο Φανάρι. ΣΕΛ 6
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ΠΕΔΚΜ: Ιστορική επίσκεψη στην έδρα του Οικουμενικού Πατριαρχείου
Σε κλίμα συγκίνησης δήμαρχοι της Κεντρικής Μακεδονίας συναντήθηκαν με τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ Βαρθολομαίο στο Φανάρι

Επίσημη επίσκεψη στο Οικουμενικό 
Πατριαρχείο στην Κωνσταντινούπολη, 
που αποτελεί λίκνο της 
ορθοδοξίας, πραγματοποίησε αντιπρο
σωπεία της Περιφερειακής Ένωσης των 
Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας 
(ΠΕΔΚΜ) με επικεφαλής τον πρόεδρο, 
δήμαρχο Πυλαίας — Χορτιάτη Ιγνάτιο 
Καϊτεζίδη, συνοδεία του Μητροπολίτη 
Νεαπολέως - Σταυρουπόλεως κ Βαρνά
βα.

Σε κλίμα βαθιάς συγκίνησης δήμαρχοι 
και αιρετοί εκπρόσωποι της αυτοδιοίκη
σης της Κεντρικής Μακεδονίας συναντή
θηκαν με τον Οικουμενικό Πατριάρχη 
κ.κ Βαρθολομαίο στο Φανάρι, η παρου
σία του οποίου για πάνω από 30 χρόνια 
στον Οικουμενικό θρόνο έχει αφήσει το 
αποτύπωμα ενός φωτισμένου ηγέτη της 
Ορθοδοξίας.

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδοξίας 
υποδέχθηκε με θέρμη τους δημάρχους 
στην «Αίθουσα του Θρόνου», αμέσως 
μετά τον εσπερινό που τελέστηκε στον 
πατριαρχικό ναό Αγίου Γεωργίου, δηλώ
νοντας ότι αισθάνεται χαρά και αγαλλία
ση επειδή, όπως είπε, «εμείς οι ολίγοι 
που μείναμε εδώ δια λόγους ανεξαρτή
τως της θελήσεως μας, δεν είμαστε μό
νοι. Μας σκέπτονται, προσεύχονται για

εμάς, μας αγαπούν, μας στηρίζουν στον 
καθημερινό μας αγώνα».

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης αναφέρ
θηκε, μεταξύ άλλων, και στη δύσκολη 
καθημερινότητά του στο Πατριαρχείο 
στην Κωνσταντινούπολη, λέγοντας ότι 
«προσπαθεί με τα «νύχια και τα δόντια» 
να εκπληρώνει υπό οποιεσδήποτε εξωτε
ρικές συνθήκες την Οικουμενική Απο
στολή. Να δίνει μία ζωντανή μαρτυρία 
πίστεως ελπίδος και αγάπης προς πάσαν 
κατεύθυνση». Επίσης, δεν παρέλειψε να 
αναφερθεί και στον πόλεμο της Ουκρα
νίας, υπογραμμίζοντας πως «είναι μια 
τραγωδία, ένα δράμα τα όσα διαδραματί
ζονται στην Ουκρανία, μία χώρα στην 
καρδιά της Ευρώπης».

I. Καϊτεζίδης: Οι δεσμοί με το 
Πατριαρχείο είναι μακρόχρονοι, 
άδολοι και ακατάλυτοι

Ιστορική χαρακτήρισε την επίσκεψη 
της ΠΕΔΚΜ στο Πατριαρχείο στο Φανά
ρι ο πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ, Ιγνάτιος Κάί- 
τεζίδης, τονίζοντας ότι οι δεσμοί των 38 
δήμων της Κεντρικής Μακεδονίας με το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο, είναι και μα
κρόχρονοι και άδολοι και ακατάλυτοι.

«Είναι μεγάλο το βάρος της ιστορίας 
στις πλάτες μας, αλλά θα φύγουμε από 
δω για μία ακόμη φορά ανανεωμένοι, πιο 
δυνατοί, με αισθήματα σεβασμού, ευγνω
μοσύνης κι αληθινής αγάπης. Και πάντο
τε με την υπόσχεση της επιστροφής μας

εδώ» τόνισε στον χαιρετισμό του ο πρό
εδρος της ΠΕΔΚΜ.

«Εδώ», συνέχισε ο ίδιος, «ερχόμαστε 
για να προσκυνήσουμε, για να πάρουμε 
δύναμη, ευλογία και ευχή. Ο Οικουμενι
κός μας Πατριάρχης είναι μία προσωπι
κότητα παγκόσμιου κύρους που τιμά τον 
θεσμό του Οικουμενικού Πατριαρχείου. 
Σήμερα μας υποδέχτηκε όπως πάντα, εγ
κάρδια, θερμά, πατρικά. Μας έδωσε να 
καταλάβουμε ότι επιστρέφουμε στο σπίτι 
μας. Θα μείνω στις πατρικές του ευχές 
και σε μία υπόσχεση που δώσαμε όλοι οι 
δήμαρχοι να επιστρέφουμε πάλι σε αυτό 
που θεωρούμε λίκνο της Ορθοδοξίας και 
της Ρωμιοσύνης».

Ο πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ κ, Καϊτεζί- 
δης προσέφερε στον Πατριάρχη ένα ανα
μνηστικό δώρο εκ μέρους όλων των δη
μάρχων της Κεντρικής Μακεδονίας.

Βαλουκλή: «Μια αγκαλιά για
τους ανθρώπους της ομογένειας»

Δεύτερος σταθμός της ΠΕΔΚΜ στην 
Κωνσταντινούπολη ήταν το ιστορικό ελ
ληνικό γηροκομείο «Βαλουκλή», μεγάλο 
τμήμα του οποίου καταστράφηκε από 
πυρκαγιά τον Αύγουστο του 2022. Οι δή
μαρχοι της Κεντρικής Μακεδονίας επι-

σκέφθηκαν το κτίριο, όπου εκτελούνται 
εργασίες αποκατάστασης και ανακατα- 
σκευής του, προκειμένου μέσα στη χρο
νιά να ξαναλειτουργήσει, προσφέροντας 
και πάλι τις υπηρεσίες του στους ηλικιω
μένους. Εξάλλου, η ΠΕΔΚΜ, αμέσως με
τά την καταστροφική πυρκαγιά ανέλα
βε πρωτοβουλίες για τη στήριξη του γη
ροκομείου, καταβάλλοντας οικονομική 
ενίσχυση 50.000 ευρώ για τα έργα απο
κατάστασης, προσφέροντας και πάλι τις 
υπηρεσίες του στους ηλικιωμένους.

«Η Περιφερειακή Ένωση των Δήμων 
Κεντρικής Μακεδονίας στήριξε από την 
πρώτη στιγμή την προσπάθεια που κατα
βάλλεται για την αποκατάσταση του Γη
ροκομείου του Ελληνικού νοσοκομείου 
«Βαλουκλή», του ιστορικού ιδρύματος 
των Ρωμιών της Κωνσταντινούπολης» 
τόνισε ο πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ κ. Κάίτε- 
ζίδης και πρόσθεσε ότι το ποσό αυτό δια
βιβάστηκε ήδη για να συνεχιστούν οι ερ
γασίες , ώστε αυτό το γηροκομείο να ξα- 
ναγίνει όπως ήταν και να ανοίξει και πάλι 
την αγκαλιά του για τους ανθρώπους της 
ομογένειας. Είναι μία πράξη συμβολική 
και ουσιαστική από την πλευρά της περι
φερειακής ένωσης και στήριξης της ομο- 
γένειας της Κωνσταντινούπολης» δήλωσε 
ο ίδιος.


